

# 刷新票房纪录也救不了股票 机构出货 华谊再度暴跌

每到年底,贺岁片总能搅动华谊兄弟股价,今年更是波澜不断。继17日邀请机构看片,18日华谊兄弟惨遭跌停后,华谊兄弟昨日再因《私人订制》的争议问题逼近跌停。龙虎榜信息显示,同18日一样,昨天依然是机构在出货,前五大卖出席位中有两家机构合计卖出了7800多万元的筹码。

现代快报记者 刘芳

## 4个交易日市值蒸发80多亿

尽管有消息称,华谊兄弟出品的《私人订制》上映4天票房飙至3.2亿,轻松刷新华语电影4天票房最高纪录,但在二级市场上,华谊兄弟却遭遇砸盘。昨日早盘,华谊兄弟小幅低开一路走低,早盘10点前跌幅一度超过9%。随后华谊兄弟股价有所反弹,跌幅收窄至不到5%,但在尾盘阶段再度杀

跌,最终收跌9.92%,成为昨日创业板跌幅第二的个股。在华谊兄弟的带领下,昨日整个传媒板块表现惨淡,奥飞动漫、东方明珠、\*ST传媒跌幅均超过5%,另有光线传媒、天舟文化跌幅超过4%。而从18日开始跌停到昨日,华谊兄弟4个交易日股价总计下跌19.85%,市值蒸发了80多亿。

## 回应信披违规质疑:是行业惯例

12月17日,华谊兄弟邀请部分机构投资者提前看片,但次日却遭遇机构砸盘出逃。有投资者认为,电影内容低于预期是导致第二天机构提前出逃的原因;也有人质疑,华谊兄弟组织机构投资者提前观影导致其提前做出选择,涉嫌信息披露违规或内幕交易。对于信披违规的质疑,华谊兄弟发布公告称,每部影片须经制作、发行、上映三个环节方与观众见面,期间举办各类型观众试映为行业惯例,也是公司多年来的常规经营活动之一。证监会新闻发言人邓舸上周五也表

示,证监会已关注到华谊兄弟的情况,这是资本市场的新情况、新问题,监管部门将进一步跟进,进行了解和研究。

据龙虎榜信息,昨日依然是机构在出货。交易所信息显示,华谊兄弟昨日前五十大买入席位均是游资,其中赫赫有名的游资俱乐部——国信证券深圳泰然九路营业部买入了2000多万的筹码,又卖出了1400多万。而在卖出席位上,出现了两家机构的身影,第一和第四大卖出席位的机构合计卖出了7855万元的筹码。



东方IC供图

### 机构解读

## 券商:影视业将告别“炒票房”

在国产电影票房频频创下新高的背景下,相关上市公司的股价也紧随票房而动。1年前《泰囧》上映并大卖,光线传媒的股价在今年涨了6倍以上;《致青春》上映后一个月内,其股价累计上涨了29.96%。去年年底,华谊兄弟投拍的《一九四二》上映当日,公司股价惨遭跌停。

正是看到股价与票房息息相关,A股市场也随之诞生了一种全新的投资模式——观影炒股,投资者乐此不疲。但这种模式并非完全奏效,《私人订制》就是其中一例。安信证券近日就指出,2014年中国影视行业将告别炒票房,进入拼格局的新阶段。

不过分析师蔡灵则认为,“观影炒股”的模式依然会持续下去,

首映口碑不佳机构大举卖出便是这一模式的最好解读,20日中午公告票房成绩之后华谊兄弟下午领涨传媒板块也是证明,但投资者也会从这次的经历中学到一些经验,不会太过关注电影的口碑。

尽管口碑不一定和票房成正比,但部分业界人士担忧的是,华谊兄弟“冯小刚+葛优”这个黄金组合的品牌影响力还能强势多久?

“这部作品对冯小刚和葛优二人的品牌号召力肯定是有消耗的。华谊在影视板块需要有居安思危的思想,不能光依靠名导的品牌,要在剧本创作和新导演培养上花更大工夫。”乐正传媒研发与咨询总监彭侃认为。

据《每日经济新闻》

### 牵手

经过长达半年的停牌,江苏天瑞仪器重大资产收购终于揭开面纱,公司拟收购主营环保仪器网络化应用的宇星科技发展(深圳)有限公司,由此介入在线环境监测仪器市场。

现代快报记者 施浩 胡义伟

## 天瑞仪器拟收购宇星科技 该公司曾筹划港交所上市

### 宇星科技受前CEO连累

天瑞仪器昨日公告,拟通过现金及非公开发行股份的方式向和华控股等十家机构购买宇星科技51%股权,交易对价为14.79亿元,其中以现金支付6.99亿元,其余以16.01元/股的价格发行股份购买,16.01元恰为公司停牌前最后一个交易日(6月21日)收盘价。昨日,天瑞仪器复牌后一字涨停。

据公告,宇星科技成立于2002年,一直致力于仪器在环保领域的网络化应用。

此前,宇星科技曾以红筹架构冲击港交所上市,不过未能如愿以偿。2010年3月30日,宇星科技曾向港交所递交上市申请,但最终在2012年6月14日遭港交所上市委员会拒绝,主要理由是前CEO李野此前曾在A股市场受过公开谴责,即使已经辞职也无法消除对公司的实际影响。目前,李野仍持有宇星科技第二大股东权策管理的100%股权。

据查,李野此前曾是A股上市公司甬成功(已重组为“荣安地产”)

董事。2005年,甬成功经自查发现以前年度财务报告存在重大会计差错,但其后未能在期限内披露更正后的以前年度财务报告,李野等负有主要责任的公司董事遂遭深交所公开谴责。

### 交易对方承诺业绩

在境外上市遇挫后,宇星科技此番选择天瑞仪器,其财务数据显示,公司2011年、2012年以及2013年1-6月分别实现营收8.77亿元、9.43亿元和3.96亿元,实现净利润1.80亿元、1.83亿元与7683.70万元。截至2013年6月底,公司净资产14.29亿元。作为交易对方,和华控股等承诺,宇星科技2013-2016年经审计的税后净利润分别不低于2.156亿元、2.697亿元、3.279亿元、3.959亿元,否则将进行相应补偿。

不过,本次收购宇星科技51%的股权或许仅是一个开始,天瑞仪器明确,公司将根据宇星科技实际实现业绩承诺的情况,结合公司现金流情况,以支付现金的方式逐步收购宇星科技剩余的股权,收购价格由交易各方协商确定。

### 牵连

因参与重组的相关方涉嫌内幕交易被稽查立案,东方日升拟5.5亿元收购太阳能EVA胶膜行业巨头江苏斯威克的申请被证监会暂停审核。

现代快报记者 王雪青

## 东方日升重组被“暂停” 相关方涉嫌内幕交易

东方日升20日公告称,公司重大资产重组相关方因涉嫌内幕交易被证监会立案调查,导致本次重大资产重组被暂停。本次重大资产重组可能存在被终止的风险。目前,未收到对上市公司的立案调查通知书。

在证监会12月20日披露的重组审核进度表中,东方日升的审核状态已由上期的“申请人落实反馈意见中”变为“有关方面涉嫌违法稽查立案,暂停审核”。

据公司今年10月15日公布的定增草案,东方日升拟向赵世界、王博文、杨海根、赵广新、常州来邦发行股份,购买其持有的江苏斯威克100%股权,同时拟定增募集配套资金总额不超过1.83亿元。标的公司江苏斯威克主要从事太阳能EVA胶膜的研发、生产和销售,太阳能EVA胶膜为太阳能电池组件必备封装材料,属于公司上游企业,其交易价格为5.5亿元,评估增值率为301%。

交易对方承诺,江苏斯威克2013、2014及2015年的扣非净利润将分别不低于5050万元、7550

万元、1.02亿元。上市公司2012年净亏损4.81亿元。

从股价上看,公司于今年8月5日起停牌筹划重大事项,停牌前20个交易日的累计涨幅高达26.70%。公司将股价上涨“归功”于7月份的两次利好公告:7月10日,公司预计2013上半年业绩同比增长1553%至2544%;7月12日,上市公司及控股子公司分别与中广核太阳能签订了100兆瓦光伏电站和40兆瓦高效农业光伏并网发电项目的合作框架协议。

不过,记者发现,公司在7月11日收盘后公告与中广核太阳能的框架协议,而12日(周五)的全天涨幅仅为1.67%,反而在15日(周一)封于涨停,并于16日大涨7.75%,成交量大幅增加。

根据自查结果,标的公司股东、本次交易对象王博文,标的公司监事钟唯佳及其父钟小伟曾在停牌前半年内买卖上市公司股票。其中,王博文的10余次交易共计获利20.28万元;钟唯佳的6笔交易共计获利2.14万元,并且二人的集中出货时间均在7月16日。

### 监管动向

## 汉王科技 信披违规遭处罚

上周六,汉王科技发布公告,因公司涉嫌信息披露违法违规,证监会稽查总队对公司立案稽查。

经查明,汉王科技未披露其与北京汉王信息技术开发有限公司关联关系及关联交易。首先,汉王科技和汉王信息的高级管理人员、职员存在相互调动、任职等情形。此外,汉王科技与汉王信息存在关联交易。2009年,汉王科技与汉王信息交易金额为6236.33万元;2010年,汉王科技与汉王信息交易金额为6236.33万元;2011年上半年,汉王科技与汉王信息交易金额为1169.18万元。汉王科技并未披露。

对此,证监会给予汉王科技30万元罚款。公司董事长和原总经理也领了罚单。

据《京华时报》

### 公告速递

## 爱康科技募资10亿 投资太阳能屋顶

因筹划非公开发行事项停牌的爱康科技今发布定增预案,公司拟以不低于每股7.78元的发行价格,向包括实际控制人邹承慧在内的不超过十名特定对象发行不超过1.25亿股,其中邹承慧承诺以现金方式认购不低于本次发行数量的5%,此次募集资金总额将不超过10亿元。此次定增募集资金将分别投向赣州(10MW)、无锡(40MW)、苏州(30MW)的屋顶分布式太阳能光伏发电项目以及补充流动资金。所投的三个项目预计税后内部收益率分别为8.34%、9.78%和9.78%。

现代快报记者 王莉雯

### 一家之言

## 黄怒波: 中国下一个倒下的 轮到房地产业

在万科集团副总裁毛大庆自曝京沪等地投资压力已经激增3倍后,关于房地产业是否会迎来消化不良成为业内讨论的焦点。在上周末举办的2014年中国观察家年会上,北京中坤投资集团董事长黄怒波直言:“金融危机一来西班牙倒下的最大企业是房地产企业,中国下一个倒下的也一定是房地产企业。”

在黄怒波看来,当下的国内房地产业与2008年前后的西班牙极为相似。黄怒波给出了自己调研的一组数据:1999年到2007年期间,欧洲60%-70%的房子是西班牙建的,房子的价格急速升高,但在经济结构下,房产经济一旦不好,西班牙经济就一塌糊涂。“前几年金融危机一来,西班牙倒下的最大企业是房地产企业,中国下一个倒下的也一定是房地产企业。”黄怒波直言。

据《北京商报》

全省版 广告热线 025-84519772

遗失:匡祥华高级会计师资格证书,编号:11210318,身份证号码:321124197404100037,声明作废